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Persbericht

Een stille nacht voor iedereen

Naar aanleiding van het komende overleg tussen de federale en gewestregeringen over de nachtvluchten, herinneren de verenigingen uit de zuidoostrand van de luchthaven, STERREBEEK 2000 v.z.w., AWACSS Wezembeek-Oppem, BUTV Wezembeek-Oppem, BUTV Zaventem, Wakker Tervuren en Wake-Up Kraainem u aan het persbericht van 22 december, waarin ze het huidige politieke opbod, dat momenteel gevoerd wordt rond de nachtvluchten, betreuren.

De Vlaamse politici schijnen te vergeten dat de nieuwe nachtelijke vluchtprocedures niet enkel een verademing betekenen voor de Brusselse gemeenten, maar ook voor de Vlaams-Brabantse gemeenten Zaventem, Nossegem, Sterrebeek, Wezembeek-Oppem, Kraainem, Tervuren en de verder gelegen zuidoostelijke buurgemeenten van de luchthaven, die reeds vele jaren de schadelijke gevolgen van nachtvluchten moesten ondergaan.

Dat de gemeenten uit de noordrand hierbij extra last ondervinden, vinden de verenigingen onaanvaardbaar.

De inwoners uit de zuidoostrand weten maar al te goed wat nachtrustverstoring betekent. Meer dan 10 jaar zijn zij hiervan het slachtoffer. 

Elke nachtvlucht, in welke richting ook (Brussel inbegrepen), vliegt eerst over een Vlaams-Brabantse gemeente! Het heeft dus geen enkele zin om het debat communautair uit te spelen. Een versoepeling van de Brusselse normen zal hieraan niets wijzigen. De eerste slachtoffers wonen in Vlaanderen!

STERREBEEK 2000 v.z.w. AWACSS Wezembeek-Oppem, BUTV Wezembeek-Oppem, BUTV Zaventem, Wakker Tervuren en Wake-Up Kraainem verwonderen er zich dan ook over dat de Provincie Vlaams-Brabant, samen met de gemeenten uit de noordrand, juridische stappen wil ondernemen ten bate van de inwoners van slechts een gedeelte van de provincie Vlaams-Brabant. De vereniging laat onderzoeken of dit juridisch kan.

Het moet voor de politici dan ook duidelijk zijn dat er nog slechts 1 alternatief overblijft: een totaal verbod op nachtvluchten voor ALLE omwonenden in ALLE gemeenten.

De verenigingen uit de zuidoostrand kondigden reeds aan geen nieuwe spreiding te dulden en hun acties, desnoods juridische, opnieuw op te voeren indien aan de huidige nachtrust van de voornoemde Vlaams-Brabantse gemeenten getornd wordt.

De verenigingen riepen de politici reeds meermaals op om de baten van nachtvluchten ernstig in vraag te stellen.

De kosten, die de gemeenschap zal ophoesten, zullen vele malen hoger liggen dan de baten, die hoofdzakelijk naar één (buitenlandse) firma vloeien.

De kosten voor een beperkte isolatie worden nu reeds geschat op meer dan 150 miljoen €.

Daarbij komen nog de uitgaven voor allerlei nieuwe controleorganen.

De gezondheidskosten wegens de geluidslast en het verlies aan arbeidsuren wegens slecht functionerende of zieke arbeidskrachten, wonende in de tijdens de nacht gestoorde omgeving van de luchthaven, vormen wellicht de grootste niet te onderschatten gemeenschapsuitgave.

Hierbij verwijzen we naar de recente studie van de vereniging AWACSS Wezembeek-Oppem.

(http://www.chez.com/awacss/030105%20Rapport%20Epervier.doc )

Bovendien betekent een stop op nachtvluchten nog niet noodzakelijk een verlies aan arbeidsplaatsen.

Hierbij moet een onderscheid gemaakt worden tussen nachtarbeid en nachtvluchten.

De nachtelijke grondactiviteiten op de luchthaven (ontladen, sorteren en laden van vliegtuigen en vrachtwagens, catering) kunnen blijven doorgaan zonder de nachtrust van de omwonenden te verstoren.

Hierbij verwijzen we tevens naar de open brief, die we samen met de andere verenigingen van Wakker Vlaams Brabant en de Bond Beter Leefmilieu verstuurden op 30 oktober ll.

Een stille nacht voor ALLE omwonenden blijft voor de verenigingen uit de zuidoostrand van de luchthaven Zaventem prioritair!
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