Proposition de décision concernant l'accord relatif 

à l'aéroport Bruxelles National

1. Points de départ

· Le point 5° de la notification du Comité de concertation du 29 novembre 2002 est libellé comme suit: “l'optimalisation définitive des procédures de vol et le changement au niveau de l'utilisation des pistes (stable runway concentrated model) seront instaurés après qu'il ait été établi que ceux-ci satisfont aux conditions mentionnées à l'article 4.2 (pas de nouveaux riverains exposés et pas de nuisances sonores supplémentaires pour les personnes exposées aujourd'hui par rapport aux contours réels 2001) et à l'article 4.3 de l'accord conclu le 16 juillet 2002. »  L'accord ne      spécifie pas davantage le critère permettant d'établir les nuisances mais il a été décidé au sein du groupe de travail d'effectuer le calcul en LAeq 55 dB(A).  

· Les Gouvernements concernés reconnaissent cependant que le critère utilisé ne tient pas suffisamment compte de la fréquence des survols et que, par conséquent, le stable runway concentrated model ne peut être mis en œuvre dans sa forme prévue.

· Le problème des nuisances excessives dans le nord de la périphérie bruxelloise semble précisément se situer au niveau de la fréquence de ces survols.

· Une certaine dispersion des vols doit être prévue pour résoudre le problème avéré de la fréquence.

· La destination des vols est choisie à titre de critère logique de dispersion.

2. Comment?

· En fonction des destinations, on utilisera l'affectation des routes suivante:

· les appareils ayant pour destination HUL présentant un QC<4 empruntent la 20 et survolent l'est de la périphérie bruxelloise; on continuera à optimaliser la procédure existante;

· les appareils ayant pour destination CIV présentant un QC<4 volent via la 25R en prolongement de la piste (central);

· les appareils ayant pour destination HUL et CIV et présentant un QC>4 volent,  via la 25 R, en suivant une nouvelle procédure de dispersion, optimalisée entre CIV C6 et CIV C7 et définie par des way points;

· les appareils ayant pour destination NICKY, COX volent via la 25R, virage vers la droite (nord de la périphérie bruxelloise).

· En exécution du point 4 de la notification du Comité de concertation du 29 novembre 2002, la commission d’avis – créée par l'article 7.1 de l'accord du 22 février 2002 et assistée dans ce cadre par des spécialistes réunis au sein du groupe de travail Probru – soumettra sans délai au Comité de concertation des propositions concrètes concernant la dispersion des routes survolant le nord de la périphérie bruxelloise.  Cette dispersion peut entre autres être réalisée en utilisant – outre la route optimalisée utilisée depuis le 1er novembre – également l'ancienne route suivie avant le 1er novembre ainsi que les propositions de dispersion préparées par le bureau de recherche néerlandais AAC et qui sont jointes en annexe.

· À titre de clarification pour le point 6.2 de l'accord conclu le 16 juillet 2002, il est convenu que le chiffre de 25.000 vols de nuit (plafond conforme au standstill de la  « milieuvergunning ») constitue un maximum absolu.

· Il est convenu avec DHL de ne plus utiliser à partir d'aujourd'hui de B-727 pendant la nuit, de sorte que le retrait des B-727 – qui était prévu pour le 16 mars – est anticipé de près de deux mois.

· À la demande du Premier Ministre, DHL fera à court terme une proposition pour préserver au maximum les nuits de week-end de nuisance sonore.

· En exécution du point 6 de la notification du Comité de concertation du 29 novembre 2002, les opérations de prise de mesures se poursuivent également au moyen de nouveaux points de mesure installés à Vilvoorde, à Machelen, à Strombeek-Bever, à Diegem et à Erps-Kwerps.

· Biac et Belgocontrol se voient confier la mission d'optimaliser les procédures de décollage avec les compagnies aériennes.  Ainsi, il a déjà été convenu avec les pilotes de DHL de gagner d'abord l'altitude de 4000 pieds avant d'accélérer.

· Biac se voit confier la mission de calculer au plus vite de nouveaux contours d'isolation en tenant compte des éléments ci-dessus de sorte que le programme d'isolation puisse être mis en œuvre intégralement.

· En ce qui concerne les vols de jour le groupe de travail PROBRU poursuivra ses activités en vue de faire des propositions concrètes ayant pour objet une répartition équilibrée des charges.

3. Communication

1) Le médiateur

En exécution du point 8 de la notification du Comité de concertation organisé le 29 novembre 2002, la Ministre de la Mobilité soumettra au Conseil des Ministres fédéral la nomination d'un médiateur néerlandophone pour le 14 février 2003 au plus tard.

2) Publication des données de mesure

Les résultats des mesures effectuées seront rendus publics de manière systématique.  Biac prévoit d'ores et déjà la diffusion quotidienne de ses données sur un site web.  La Commission d ‘avis détermine comment elle peut également rendre publiques les autres données, de préférence de manière intégrée avec celles de Biac sur le site web.

4. Des emplois de manière durable

Monsieur Uwe Doerken, Président de New DHL, le nouveau groupe de messagerie expresse qui réunit les activités express internationales de DHL, Deutsche Post, Danzas et Europ Express, à fait part au Premier Ministre de l'engagement de l'entreprise à établir à Bruxelles le quartier-général pour toutes les activités internationales.  Cette implantation n'aura aucune incidence sur les opérations et n'entraînera par conséquent aucun vol supplémentaire mais permettra cependant la création de centaines d'emplois supplémentaires.

