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Accord gouvernemental du vendredi 24 janvier 2003 

et du Conseil des Ministres du 4 mai 2003
Le Comité de Concertation du vendredi 24 janvier 2003 entre les représentants des Gouvernements de l’Etat Fédéral, de la Région flamande et de la Région de Bruxelles-Capitale a approuvé un accord sur une nouvelle organisation des vols de nuit à l’Aéroport de Bruxelles-National.

Comme l’optimalisation définitive des procédures de vol et les changements  d’utilisation des pistes ne tenaient pas suffisamment compte de la fréquence des survols, il a été décidé de prévoir une certaine dispersion des vols de nuit.

La destination des vols a été choisie comme critère logique de dispersion :

· Balise d’Huldenberg (HUL) pour les avions décollant vers l’est – Allemagne, Suisse, Italie, Autriche, Turquie, Grèce, etc. 

· Balise de Chièvres (CIV) pour les avions décollant vers l’ouest – France, Espagne, Portugal, Maroc, Tunisie, etc. 

· Balises de Saint-Nicolas (Nicky-NIK), de Knokke-Le-Zoute (Costa-COA)  pour les avions décollant vers le nord – Etats-Unis, Grande-Bretagne, Irlande, Russie, Scandinavie, etc.

LA NUIT

En fonction de la destination des avions, les 6 nouvelles routes suivantes seront utilisées au décollage la nuit (5 dès le 15 mai et 1 dès le 12 juin) :

· 1. Nouvelle route « Nuit-Périphérie Est » : 

Les avions ayant pour destination la balise HUL et présentant un quota individuel de bruit inférieur à 4 (pour la plupart des Boeing 757) décolleront depuis la piste 20 en survolant l’est de la périphérie bruxelloise (Sterrebeek, Wezembeek-Oppem, Tervueren, Overijse, Huldenberg).selon la procédure actuellement utilisée la nuit au départ de la piste 20.

· 2. Nouvelle route « Nuit-Traversée de Bruxelles » (CIV 6 Delta):  

Les avions ayant pour destination la balise CIV et présentant un quota individuel de bruit inférieur à 4 (pour la plupart des Boeing 757) décolleront depuis la piste 25 droite en prenant de l’altitude en ligne droite en survolant la région de Bruxelles-Capitale (Diegem, Machelen, Haren, Gare de formation de Schaerbeek en suivant le canal jusqu’au Bassin Vergote, Place Sainctelette, Porte de Ninove, Cureghem, Gare Petite-île, Gare Forest-Midi TGV, Ruisbroek). Mise en service de cette route le 12 juin 2003.

· 3 & 4. Nouvelles routes « Nuit-Ring Chièvres (CIV) CIV2 Mike ou Nuit-Ring Pajottenland (HUL) GILOM ou BULUX 2 Mike » :

Les avions ayant pour destination les balises CIV et HUL et présentant un quota individuel de bruit supérieur à 4 (pour la plupart des Airbus A.300, A.310, A.330, A.340, Boeing 767, Boeing 777, DC 8-73, MD-11) décolleront depuis la piste 25 droite, avec virage à droite vers Diegem, Machelen, Haren, Neder-Over-Hembeek, Vilvoorde et survoleront le ring de Bruxelles R.0 à partir de la sortie 6 en direction de Zellik. Les avions suivront cette nouvelle procédure de dispersion, adaptée, selon une série de points de référence obligatoires (way points) à survoler. Ces nouvelles routes entreront en service le 15 mai 2003

· 5 & 6. Route « Nuit-Périphérie Nicky (NIK) NIK 2 Mike ou Nuit-Périphérie Costa (COA) Costa 4 Delta » : 

Tous les avions ayant pour destination les balises COA et NIK, quel que soit leur niveau individuel de bruit, décolleront depuis la piste 25 droite avec virage à droite en survolant Diegem, Machelen, Haren, Neder-Over-Hembeek, Vilvoorde et Grimbergen. Ces nouvelles routes entreront en service le 15 mai 2003.

LE JOUR

Deux routes de jour vont subir des modifications importantes dès le 12 juin 2003. Elles représentent 56,1% des décollages au départ de Bruxelles-National.

Conformément à la décision du Comité de Concertation du 29 novembre 2002, point 7, Belgocontrol a présenté une modification de procédure vers Chièvres, CIV 6 C, pour les vols de jour, afin de suivre de plus près la trajectoire du ring bruxellois.

La route de Chièvres est utilisée pour les décollages de jour vers la balise du même nom (à destination de la France, l’Espagne et le Portugal). Cette route représentait en 2002 un volume total de 15,1% de l’ensemble des décollages.

Elle part de la piste 25 droite, survole Diegem, Machelen Haren, vire à droite à l’altitude de 700 pieds par Neder-Over-Hembeek, Vilvoorde et Strombeek.

A hauteur du ring, cette route sera dorénavant dirigée vers Asse et Zellik, en évitant les survols de Grimbergen et de Meise, en restant le plus possible au-dessus du ring.

A partir du 12 juin 2003, une nouvelle route CIV 7 Charlie, sera mise en service en suivant la radiale d’interception R-045 CIV (au lieu de la R-042 CIV).

Afin de maintenir la séparation horizontale de 5 miles nautique entre les différentes routes de décollage, l’altitude à partir de laquelle les décollages vers la balise d’Huldenberg peuvent virer, sera réduite dès le 12 juin 2003 de 2.000 à 1.700 pieds.

De ce fait, toutes les routes virant vers la gauche lors du décollage depuis la piste 25 droite (LNO 4 G, Eteno 2 M, SPI 3 A, Bulto 3 C) survoleront moins le territoire de la Région de Bruxelles-Capitale.

Ces quatre routes représentaient en 2002, un total de 41% de l’ensemble des décollages depuis l’aéroport de Bruxelles-National.
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