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	Buurtbewoners oostrand winnen slag om Zaventem 
Piste 02 op luchthaven Zaventem mag enkel in uiterste nood gebruikt worden wegens te veel geluidshinder 
BRUSSEL l Het Hof van Cassatie heeft beslist dat de korte dwarspiste 02 op de luchthaven van Zaventem enkel in uitzonderlijke gevallen gebruikt mag worden. Daarmee wordt het spreidingsplan van vluchten deels teruggeschroefd. 

Het cassatieberoep was aangetekend door de regering tegen het vonnis van een Brusselse rechter in kortgeding, dat later werd bevestigd door het Brusselse hof van beroep. In dat vonnis werd het gebruik van de piste 02 zoals voorzien in het spreidingsplan als "excessief" en "gevaarlijk" bestempeld. Er is namelijk vastgesteld dat er geluidshinder was voor de omwonenden in de oostrand van Brussel en dat behoud van de huidige situatie ernstige schade toebracht aan hun gezondheid, veiligheid en welzijn.

De procedure voor de rechter was aangespannen door de bewoners. Zij werden vertegenwoordigd door de actiegroepen Wake-Up Kraainem, Association of Wezembeek-Oppem against Aircraft Contraventions to Silence and Security (AWACSS) en Belgische Unie Tegen Vlieghinder (UBCNA-BUTV).

Door het arrest wordt de situatie van voor 27 februari 2004 van kracht, oftewel van voor het spreidingsplan Anciaux-bis. Dat houdt in dat de piste alleen gebruikt mag worden als dat vanwege de wind noodzakelijk is, of wanneer andere banen onbereikbaar zijn. De baan 02 systematisch gebruiken in het kader van een spreidingsplan kan dus niet meer. Daarop staat nu een dwangsom van 25.000 euro per landing, met een plafond van 1,25 miljoen euro. 

Het is voor het eerst dat inzake het spreidingsplan buurtbewoners een procedure voor het Hof van Cassatie winnen tegen de Belgische staat. Zij zijn dan ook zeer opgetogen over de uitspraak. "De boodschap naar minister van Mobiliteit Renaat Landuyt (sp.a) is duidelijk: deze baan wordt beschouwd als een secundaire baan", zegt Frédéric Petit van AWACSS. "Hopelijk zal hij de rechterlijke beslissing volgen. Anders bevinden we ons niet meer in een rechtsstaat."

Minister Landuyt reageert gelaten op de zoveelste tegenslag in het uiterst lastige dossier. "Het moeilijke leven gaat voort, maar we zullen rekening houden met het arrest." Luchthavenuitbater BIAC wenste geen commentaar te geven. (TS)
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