





Bruxelles, le 6 novembre 2003

COMMUNIQUE DE PRESSE

Après avoir été gelé par le gouvernement fédéral, 

le plan Anciaux devra être complètement modifié

Le président du FDF, Olivier Maingain, se réjouit qu’à la suite de diverses pressions exercées, dont la menace qu’il avait brandi de déposer au Parlement une motion de méfiance à l’encontre du ministre de la mobilité, Bert Anciaux, ce dernier ait été forcé par le gouvernement fédéral à suspendre toute initiative concernant son prétendu plan de dispersion des vols aériens au-dessus de Bruxelles et de la périphérie. 

Pour le président du FDF, ce gel du plan Anciaux aura pour conséquence inéluctable sa révision complète car l’élaboration du cadastre du bruit, dans le respect des règles européennes, démontrera son incompatibilité avec les normes de bruit autorisées par l’arrêté Gosuin en Région bruxelloise.  

Le président du FDF interrogera mercredi prochain en commission de la Chambre le ministre Anciaux sur la méthodologie à respecter pour l’élaboration du cadastre du bruit et la nécessaire étude d’incidence que les directives européennes exigent avant toute élaboration d’un nouveau plan définissant les couloirs aériens au départ de l’aéroport de Bruxelles-National.

Le respect de ces deux exigences, en étroite concertation avec la Région bruxelloise, demandera plusieurs mois d’étude et de consultation, ce qui interdit au ministre Anciaux toute prétention de mettre en œuvre son plan au début de l’année 2004.









Véronique RICHE-WYFFELS









Attachée de presse 

