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P. Y. Thienpont

Le 28 février dernier, le ministre de la Mobilité, Bert Anciaux (SP.A-Spirit), présentait une version revue et corrigée de son plan de dispersion des nuisances sonores de Bruxelles-National – après que le Conseil d'Etat eut souligné de rouge la copie initiale. Trois associations de riverains (l'UBCNA, Wake-up Crainhem et Awacss Wezembeek), ainsi que la commune de Woluwe-St-Pierre et des habitants à titre particulier, viennent d'introduire un recours en annulation à son encontre devant le Conseil d'Etat. 

WILLIAM BOURTON 

Le 17 mars, saisi en référé par les mêmes requérants, le Conseil d'Etat n'avait pas suspendu le plan Anciaux, contredisant au passage son rapporteur. L'affaire va maintenant être examinée quant au fond : en annulation. 

Les riverains ont consigné leurs doléances dans un mémoire de 36 pages, lequel détaille toutes les erreurs, vices de forme et autres manquements de la décision prise par le ministre Anciaux, avec comme effet d'accroître de façon importante, discriminatoire et non équitable la charge sonore pour les riverains situés dans l'Oostrand, sous les couloirs principalement des pistes d'atterrissage 02 et de décollage 20. 
Les moyens invoqués reposent sur un certain nombre de violations de principes généraux de droit administratif. Les mécontents soulignent en substance que le déplacement important du trafic aérien de la piste 25 vers la 02/20 est contraire aux droits des habitants à la santé et à un environnement sain. Et d'affirmer qu'une autorité administrative ne peut prendre de décision ayant pour effet d'accroître les nuisances environnementales des riverains sans motif impérieux, et ce sans aucune compensation pour la population en termes d'expropriation ou de subventions à l'isolation acoustique. 

Ils contestent par ailleurs le fait que le plan Anciaux prétend reposer sur un cadastre du bruit alors qu'un tel cadastre digne de ce nom n'a pas été réalisé.•


 

