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dédié à la mémoire des victimes des attentats commis aux Etats-Unis au moyen d’avions civils de ligne
1. Présentation de l'UBCNA 

Le 2 juin 1991 s'est tenue, au sein de l'Hôtel communal de Woluwe-Saint-Pierre, l'assemblée générale annuelle 1991 de l'Union Européenne Contre les Nuisances des Avions ( « UECNA » dont le siège est à Genève ), et à cette occasion, une concentration de toutes les associations belges concernées par la question essentielle du bruit des avions et du survol des agglomérations s'est créée autour de la nouvelle section belge de l'UECNA, qui s'est appelée "  Union Belge Contre les Nuisances des Avions - Belgische Unie Tegen Vliegtuighinder - asbl UBCNA ( BUTV vzw  ".

Le 25 septembre 1991, 23 mandataires publics des principales communes riveraines de l'aéroport se réunissaient en Conseil d'Administration et fondaient officiellement l'UBCNA à l'initiative du Bourgmestre de Woluwe Saint-Pierre, le Sénateur honoraire, Jacques VANDENHAUTE. 

Le 26 septembre 1991, s'est tenue en public à Woluwe-Saint-Pierre, l'assemblée générale constitutive de l'UBCNA, qui entérina la composition du bureau exécutif de l'association et adopta à l'unanimité‚ la charte constitutive de l'UBCNA. Les statuts de l'asbl UBCNA furent publiés sous le numéro 11860 au Moniteur Belge du 30 juillet 1992.

Treize communes sont membres de l'UBCNA et participent activement aux travaux, réunions et actions entreprises par l'UBCNA dans sa lutte contre les nuisances ( sécurité, pollution et bruit ) engendrées par le passage d'avions à basse altitude: ce sont les communes d'Anderlecht, Bruxelles-Ville, Crainhem, Evere, Forest, Jette, Jodoigne, Schaerbeek,  Watermael-Boitsfort, Wezembeek-Oppem, Woluwe-Saint-Lambert et Woluwe-Saint-Pierre, Zaventem, ainsi que la région de Bruxelles-Capitale représentée par l'Institut Bruxellois pour la Gestion de l’Environnement.

2. Buts de l'UBCNA

L'UBCNA s'efforce de conseiller ou d'aider tous les riverains et autorités communales ou régionales confrontés aux survols d'avions, et outre l'identification précise de tous les cas relevés, l'UBCNA participe activement à l'étude et la recherche de toutes mesures tendant à limiter au maximum les nuisances des avions, dont principalement les nuisances sonores.

L'association a pour objet la protection de la population contre les effets préjudiciables du bruit, de la pollution de l'air et de toutes autres atteintes et nuisances liées au trafic aérien ainsi qu'aux activités des aéroports situés sur le sol belge, affectant l'environnement, la santé publique, l'intégrité physique et morale ou le patrimoine. 

3. Moyens de l'UBCNA

Rappelons que l'UBCNA a obtenu devant les Tribunaux, et à deux reprises, l'interdiction des vols de nuit litigieux en juin 1991 et en juillet 1996 ; décisions de justice cassées par la Cour d'Appel de Bruxelles en août 1991 et en janvier 1997.

L'UBCNA a organisé en novembre 1997 une importante manifestation à l'aéroport de Bruxelles-National, où plus d'un millier de riverains excédés par les bruits d'avions sont allés dormir dans le hall de départ de l'aéroport, endroit parfaitement insonorisé.

Depuis 1991, par la voix de son Président et Parlementaire Jacques VANDENHAUTE, l'UBCNA a pu présenter pas moins de 9 propositions de Loi au Sénat puis à la Chambre des Représentants, qui toutes vont dans le sens d'une diminution des nuisances des avions pour des raisons de sécurité, de tranquillité et de non pollution atmosphérique. La philosophie de certaines de ces propositions fut concrétisée par diverses décisions importantes prises par les Ministres des Transports belges en matière de diminution des nuisances des avions (augmentation des taxes pour les avions bruyants, suppression de la route Chabert, création d’un Forum aéroportuaire).

L’UBCNA a publié, depuis l’année 2000, de nombreuses brochures d’information très détaillées et spécifiques à diverses sources de nuisances d’avions. De même, une brochure propre à la problématique des nuisances des avions pour chaque commune membre de l’UBCNA a été éditée puis remise à jour en fonction de l’actualité.

Par la diffusion large de ces publications, l’UBCNA tient son rôle d’association d’information en présentant au grand public, dans un langage clair et précis, les réponses que tout riverain survolé est en droit d’obtenir. L’UBCNA a ainsi comblé une lacune car aucune publication n’avait jamais été publiée de façon si spécifique sur les nuisances des avions.

4. Réalisations de l'UBCNA

L'UBCNA a pu, depuis sa création, susciter la réflexion sur la modification considérable de certaines procédures aériennes en parvenant à faire prendre en considération par les autorités aéroportuaires le droit fondamental et inaliénable au repos, à la tranquillité et à la sécurité dont doivent pouvoir bénéficier tous les riverains de l'aéroport de Bruxelles-National.

L'UBCNA a privilégié le dialogue constructif avec toutes les compagnies aériennes; en parvenant ainsi à leur imposer un programme concret de renouvellement intégral de leur flotte d'avions, par des nouveaux appareils modernes, silencieux, et moins polluants.

Depuis 1991 et grâce aux interventions de l'UBCNA, le bruit individuel émis par les avions a pu être nettement diminué ; toutefois la gêne de bruit reste tout aussi importante du fait de l'augmentation constante du trafic aérien à Bruxelles et du nombre élevé de survols d'avions moins bruyants mais plus nombreux qu'avant.

Par la qualité remarquable de son travail et de ses initiatives, l'UBCNA a su se positionner comme le principal lobby belge de lutte contre les nuisances des avions, auprès des autorités fédérales et régionales belges, mais aussi auprès des institutions européennes.

L’UBCNA est la seule association de défense de l’environnement spécialisée dans le secteur des nuisances d’avions qui regroupe des autorités communales, et elle est à ce titre officiellement chargée par les communes membres d’agir et de les défendre en matière de lutte contre les nuisances des avions. 

5. Aperçu de l’année 2001

Les tragiques événements du dernier trimestre de l’année 2001 resteront à jamais gravés dans la mémoire de l’histoire universelle. L’aviation civile internationale a été secouée par cette odieuse utilisation d’avions de ligne civils à des fins terroristes en les faisant exploser, sans considération des innocentes victimes, contre des immeubles en plein centre urbains.

Alors que l’UBCNA devait célébrer, le 25 septembre 2001, le dixième anniversaire de sa création par diverses actions de relations publiques, il a été décidé de ne publier que le seul numéro spécial anniversaire du journal UBCNA-NEWS à cette occasion ; pourtant la célébration du dixième anniversaire de la constitution de l’UBCNA aurait permis de montrer les avancées importantes réalisées en matière de protection de l’environnement depuis 10 années autour du site aéroportuaire de Bruxelles-National.

Les premiers mois de l’année 2001 avaient permis de concrétiser d’importantes avancées en matière de révision des procédures aériennes autour de l’aéroport de Bruxelles-National avec la suppression de la Route Chabert, la réutilisation obligatoire la nuit du Tour du Brabant ou encore la correction des routes du Nord de Bruxelles. C’est la première fois que des procédures sont corrigées ou adaptées à la demande des communes et des associations de riverains.

Le second accord gouvernemental du 9 février 2001 prévoyait également la mise en place rapide d’un Service de Médiation ainsi que la constitution d’un Forum de Concertation des Riverains de l’Aéroport, et lançait les bases du Fonds d’Atténuation des Nuisances au Voisinage d’Aéroports (FANVA) ; projets qui ne seront concrétisés qu’en mai 2002.

L’année 2001 s’est terminée dans l’incertitude du devenir de l’existence même de l’aéroport de Bruxelles-National suite à la diminution sensible du trafic aérien relevé après les attentats commis aux Etats-Unis et les faillites des compagnies belges City Bird et Sabena. 

Les objectifs de développement du trafic passager et cargo n’ont pas été atteints, mais les premiers pas d’un meilleur respect de l’équilibre écologie-économie ont été perceptibles par l’application de nouvelles réglementations relatives aux procédures utilisables mais aussi aux types d’avions autorisés la nuit.

En 2001, l’aéroport de Bruxelles-National a enregistré une diminution de 6.29 % du nombre total de mouvements annuels ( 305.546 au lieu de 326.042), ralentissement qui s’est accéléré avec la faillite de la Sabena avec une diminution de 27.7 % des mouvements en novembre et 24.5 % en décembre. La perte en nombre de mouvements suite à la cessation des activités de la Sabena est de l’ordre de 150 mouvements par jour.

Au niveau de l’organisation propre de l’UBCNA, la démission le 19 décembre 2001 de Philippe TOUWAIDE de ses fonctions d’Administrateur-délégué, poste qu’il occupait sans interruption depuis la création de l’association, marque un tournant dans l’évolution de l’UBCNA. 

Philippe TOUWAIDE menait au nom de l’UBCNA toutes les réunions de négociations avec les compagnies aériennes et les autorités aéroportuaires, préparait et rédigeait tous les documents administratifs ainsi que toutes les publications de l’UBCNA, tout en assumant la gestion courante de notre association.


Le Gouvernement Fédéral a fait appel à ses services pour diriger la nouvelle entité autonome du Ministère Fédéral des Communications et de l’Infrastructure chargée de coordonner le Service de Médiation et d’Information de l’Aéroport de Bruxelles-National depuis février 2002.

Philippe TOUWAIDE a donc dû, malheureusement, cesser toutes ses fonctions au sein de l’UBCNA afin de remplir sa nouvelle mission dans la défense des intérêts de tous les riverains d’aéroport. Nous sommes persuadés qu’il mènera cette tâche avec avec diplomatie et efficacité ; et que sa connaissance inouïe de l’aéroport et de ses acteurs lui permettra de mettre sa force de travail au service de l’Etat.

6. Agenda des activités de l’UBCNA en 2001

12 janvier

Utilisation de la piste 02 en atterrissage

13 janvier

Observations au seuil de la piste d'atterrissage 02

14 janvier

Relevés de bruit au seuil de la piste d'atterrissage 02

15 janvier

Bureau Exécutif de l'UBCNA

17 janvier

Bureau Exécutif de l'UBCNA et observations 02

17 janvier

Courrier aux communes sur l'achat de sonomètres

25 janvier

Réunion de Travail PRL-ECOLO au Cabinet de la Ministre Durant

25 janvier

Préparation du Conseil des Ministres au Cabinet Durant

29 janvier

Rencontre avec un pilote sur les procédures aériennes

29 janvier
Préparation du Conseil des Ministres avec les collaborateurs des Vice-Premier Ministres

05 février
Discussion en Conseil des Ministres restreint du dossier des nuisances d'avions

09 février
Conseil des Ministres : suppression de la route Chabert et imposition de l'utilisation du Tour du Brabant la nuit, second accord gouvernemental sur la problématique de l’aéroport de Zaventem

09 février

Bureau Exécutif de l'UBCNA

09 février 

Article pour le Wolu-News et Communiqué de presse

10 février

Interview télévisée à RTL-TVi

10 février

Interview radio à la RTBF

12 février

Interview dans La Lanterne

13 février
Rencontre avec le service Communication de BIAC en vue de préparer la 1ère réunion du Forum des Riverains de l’aéroport de Bruxelles-National

17 février

Utilisation intensive de la piste 02 à l’atterrissage

20 février

Déplacement à Luxembourg Findel

21 février

1ère réunion du Forum des Riverains convoqué par BIAC

21 février

Bureau Exécutif de l’UBCNA

21 février

Entretien avec Madame Anne della Faille

24 février

Suppression officielle de la route Chabert 

02 mars

Conseil d'Administration de l'UBCNA

15 mars
Réunion de travail chez l'Echevin bruxellois SIMONS sur les routes de contournement de Bruxelles

17 mars

Contrôle du respect de la suppression de la route Chabert

24 mars
Entretien avec une étudiante en vue de la rédaction d’un mémoire de fin d'études universitaires

25 mars

Contrôle du respect de la suppression de la route Chabert

04 avril

Bureau Exécutif de l'UBCNA

09 avril
Réunion de travail avec le Vice-Président et le Trésorier de l'UBCNA sur le rapport annuel 2000

09 avril

Interview télévisée à la RTBF sur le phénomène VORTEX

10 avril

Interview radiophonique CONTACT sur phénomène VORTEX

19 avril
Publication aux AIP des nouvelles procédures de 
décollage pour tous les vols de nuit à Bruxelles-National, avec instauration d’un Tour du Brabant pour les avions gros porteurs et les B 727 Hk

20 avril
Entretien avec un journaliste à Liège

22 avril

Observations des décollages de jour à Haren

04 mai


Réunion de travail avec des responsables d'Air Libre

06 mai


Journée Portes-ouvertures sur le RER à la Gare du Midi

08 mai
Conférence de presse de DHL sur la présentation des nouveaux Boeing 757 équipés pour les vols cargo de nuit

11 mai


Préparation d'une émission à Radio Contact

13 mai


« Sur le grill à Radio Contact », l'UBCNA invitée d'honneur

15 mai


Bureau Exécutif de l'UBCNA

16 mai
Entretien avec un chercheur de Resource Analysis sur la question des isolations autour de l'aéroport, enquête de 
BIAC dans le cadre du fonds FANVA

17 mai
Préparation d’un article sur l’isolation du couloir d’approche de la piste 02 pour Wolu-News de juin 2001

01 juin
Création officielle du Service de Médiation de l'Aéroport par le Conseil des Ministres

04 juin


Parution de l'article sur la 02 dans Wolu News

05 juin
Courrier à la Ministre Durant sur l'utilisation des procédures de moindre bruit le dimanche matin jusque 08 heures par 
la piste 20

12 juin


Bureau Exécutif de l'UBCNA

14 juin
Colloque du CEDRE Saint-Louis sur les aspects juridiques des nuisances d'avions

15 juin
Réunion chez le Bourgmestre de Wezembeek-Oppem avec le Comité AWACS de Wezembeek-Oppem

26 juin
Bureau Exécutif de l’UBCNA

26 juin
Communiqué de presse sur la création du Service de Médiation

01 juillet
Mise en service d’une ligne régulière d’autobus rapide de la STIB entre Brussels City Ducale et Brussels Airport, ligne numéro 12

03 juillet
Utilisation de la piste 02 à l’atterrissage

03 juillet
Bureau Exécutif de l’UBCNA, clôture de l’exercice 2000

04 juillet
Utilisation de la piste 02 et observations au seuil de piste

10 juillet
Bureau Exécutif de l’UBCNA

19 juillet
Conseil des Ministres sur le Service de Médiation de l’aéroport et fixant le mode de recrutement du personnel de cette institution

19 juillet
Conseil des Ministres sur le maintien du 15ème Wing de Transport Militaire à l’aéroport de Melsbroeck jusqu’en 2010

20 au 21 juillet
Déplacement au Luxembourg, aéroport de Findel

27 juillet
Bureau Exécutif de l’UBCNA

03 août
Bureau Exécutif de l’UBCNA

05 août
Rédaction de l’éditorial du Wolu-News d’octobre 2001 sur le 10ème anniversaire de l’UBCNA

06 août
Dossier spécial du journal « Le Soir » sur les nuisances d’avions la nuit autour de Bruxelles

07 août
Parution du rapport annuel de l’exercice 2000

07 août
Bouclage du contenu de l’UBCNA-News numéro 12, spécial dixième anniversaire de l’UBCNA

08 août
Entretien avec Pierre Klees, Directeur-Général de BIAC et observations autour de l’aéroport

09 août
Présentation du Business Plan de restructuration des activités de la SABENA en vue de restaurer la rentabilité de l’entreprise

10 août
Envoi des factures 2001 aux communes membres de l’UBCNA

16 au 28 août
Travaux de BIAC sur la piste d’atterrissage 25 Left, déviation du trafic en approche sur la piste 20 selon les conditions climatiques

29 au 31 août

Déplacement en Suisse à Genève, Sion et Bâle-Mulhouse

06 septembre

Réunion de l’Overlegcommissie Luchthaven à Zaventem

11 septembre
Réunion de travail au Cabinet Durant avec des experts de Belgocontrol sur les procédures aériennes autour de Bruxelles ( Reportée )

11 septembre
Attentats à New-York et à Washington en détournant 4 avions civils de lignes régulières intérieures et en les utilisant comme bombes volantes contre des immeubles et installations militaires américaines

11 septembre
Fermeture temporaire de l’espace aérien bruxellois suite à la réunion de crise se tenant au siège de l'OTAN, virages plus courts vers la gauche pour éviter le survol du siège de l’OTAN

11 septembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA, situation aux Etats-Unis

12 septembre
Parution d’un article dans « Le Soir » reprenant le point de vue de l’UBCNA sur la sécurité aérienne autour de Bruxelles

13 septembre
Interview à une journaliste du magazine « Ciné-Revue »

14 septembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA : situation aux Etats-Unis

14 septembre

Colloque Transport et Environnement à Louvain-La-Neuve

14 septembre

Conseil Européen des Ministres des Transports à Leuven

14 septembre

Reportage photographique à l’aéroport pour « Ciné-Revue »

14 septembre

Entretien avec le responsable de la cellule Environnement de BIAC

15 septembre
Parution d’un article sur le dixième anniversaire de l’UBCNA dans le Journal de Woluwe Saint-Pierre

15 septembre
Utilisation exclusive de la piste 20 au décollage en soirée et nuit suite à la fermeture temporaire pour cause de travaux de la piste 25 Right

16 septembre

Utilisation exclusive de la piste 20 au décollage en matinée

18 septembre
Entretien avec un responsable d’associations de défense de l’environnement du Nord de Bruxelles

19 septembre

Bureau Exécutif de l’UBCNA

20 septembre
Envoi de l’UBCNA-News 12 aux membres en règle de cotisation ainsi que par courrier électronique aux principales associations européennes de lutte contre les nuisances des avions

20 septembre
Parution d’un article dans « Ciné Revue » reprenant le point de vue de l’UBCNA sur la sécurité aérienne autour de Bruxelles

21 septembre
Fermeture totale entre 17 et 23 heures de l’espace aérien bruxellois suite au Conseil extraordinaire des chefs d’Etat au Justius Lupsius, Rond-Point Schuman. Seuls les virages à droite en fin de piste 25 Right sont autorisés pour tous les décollages

21 septembre
Première utilisation exclusive en journée des routes CIV 4 S et SPI 1 S «  Tour du Brabant » suite à la fermeture totale de l’espace aérien bruxellois et observations des trajectoires des avions à Zaventem, Vilvorde, Grimbergen, Meise et Wemmel

22 septembre
Utilisation exclusive de la piste 20 au décollage entre 03 et 07 heures du matin suite à la fermeture pour travaux de la piste 25 Right

22 septembre

Brussels Airliner Convention à Zaventem

23 septembre
Utilisation de 7 à 13 heures des pistes 02 à l’atterrissage et 07 Right au décollage suite à la fermeture temporaire pour cause de travaux de la piste 25 Right

24 septembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA : procédures de vol, ACNUSA et situation des compagnies aériennes

24 septembre
Envoi d’un courrier aux communes membres de l’UBCNA sur la conversion en EURO de la cotisation à partir de 2002

25 septembre
Dixième anniversaire de la fondation de l’UBCNA

25 septembre

au 5 octobre
33ème assemblée de l’OACI à Montréal

27 septembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA

01 octobre
Réunion de travail avec les associations de défense de l’environnement à Wezembeek-Oppem

01 octobre
Parution du journal Wolu-News consacré spécialement au dixième anniversaire de l’UBCNA

02 octobre
Rencontre avec la délégation française de l’Autorité de Contrôle des Nuisances Sonores Aériennes à Woluwe Saint-Pierre

02 octobre
Jugement de la Cour Européenne des Droits de l’Homme interdisant les vols de nuit à l’aéroport d’Heathrow

03 octobre
Entretien avec une journaliste du « VLAN »

03 octobre
Colloque de l’Institut Bruxelles pour la Gestion de l’Environnement sur les politiques européennes en matière d’environnement urbain

03 octobre
Faillite de la compagnie aérienne belge CITYBIRD

05 octobre
Mise sous concordat judiciaire de la compagnie aérienne belge nationale SABENA pendant une durée maximale de deux mois

07 octobre
Atterrissages de nuit en ILS sur la piste 20

09 octobre
Première pierre du nouveau centre de tri TNT à Bruxelles-National

12 octobre
Bureau Exécutif de l’UBCNA, dossier SABENA

14 octobre
Journée portes-ouvertes TGV à la gare de Liège

15 octobre
Journée européenne des Transports

16 octobre
Conseil Européen des Ministres des Transports à Luxembourg

17 octobre
Réunion de travail UBCNA/BIAC à Zaventem

18 octobre
Article pour Wolu-News : le scandale de la Sabena

19 octobre
Bureau Exécutif de l’UBCNA : dossier SABENA

20 octobre
Atterrissage sur la piste 20 suite à fort vent du sud

22 octobre
Reprise des vols du supersonique Concorde en essais techniques

22 octobre
Préparation du budget de l’UBCNA, exercice 2002

23 octobre
Bureau Exécutif de l’UBCNA : préparation réunion chez DHL

24 octobre
Réunion de travail UBCNA/DHL à Diegem

24 octobre
Réunion Wakker Brabant à Vilvorde

25 octobre
Annonce par la Commission des Communautés Européennes du retrait de son Règlement 925/1999 relatif à l’interdiction progressive d’utilisation d’avions hushkittés en Europe

25 octobre
Envoi de courriers à Belgocontrol et à DHL sur le Tour du Brabant et le petit Tour de Bruxelles avec proposition d’adaptation des routes

28 octobre
Journée portes-ouvertes TGV à la gare d’Anvers-Central

28 octobre
Observations de jour autour de la balise Nicky

29 octobre
Essai de vol supersonique Air France entre Paris et New-York avec des passagers en vue de la certification commerciale du Concorde

29 octobre
Interview radiophonique à Bel-RTL sur le survol de Bruxelles

29 octobre
Annonce d’une action judiciaire des associations « Inter-Environnement Bruxelles » et « Air Libre » contre le survol aérien de Bruxelles

30 octobre
Bureau Exécutif de l’UBCNA : dossiers SABENA et survols de Bruxelles

31 octobre
Parution du journal « Wolu-News » sur le scandale de la SABENA

31 octobre
Parution dans le journal « VLAN » de l’article consacré au dixième anniversaire de l’UBCNA

02 novembre
Observations aériennes des procédures à Chièvres et Lille

06 novembre
Conseils d’Administration et d’Entreprise de la SABENA constatant l’aveu de faillite de la compagnie aérienne SABENA

07 novembre
Mise en faillite par le Tribunal de Commerce de Bruxelles de la compagnie aérienne SABENA 

07 novembre
Reprise des vols commerciaux du supersonique Concorde vers New-York par les compagnies Air France et British Airways

07 novembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA, dossiers SABENA et nouvel organigramme de gestion de l’UBCNA pour 2002

07 novembre
Diffusion du communiqué de presse critiquant la position de la Commission Européenne retirant le règlement anti-Hushkit

08 novembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

08 novembre
Suspension totale de tous les vols DAT et SABENA 

09 novembre
Réunion à Wezembeek-Oppem pour préparer les courriers spécifiques de cette administration communale à adresser chez Belgocontrol

09 novembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

09 novembre
Suspension totale de tous les vols DAT et SABENA

09 et 

10 novembre
Assemblée Générale annuelle de l’UECNA à Strasbourg

10 novembre
Premier vol commercial de la DAT autonome vers Genève sous numéro de vol SN

11 novembre
Reprise globale des vols européens de la DAT

11 novembre
Observation des vols à Kortenberg

12 novembre
Chute accidentelle d’un Airbus A-300 d’American Airlines dans l’axe de décollage de la piste 31 Left de l’aéroport JFK, sur le quartier Queens de la banlieue de New York

12 novembre
Bureau Exécutif de l’UBCNA, réunion Durant et accident de New-York

12 novembre
Séquence du journal télévisé de la RTBF consacrée au survol de Bruxelles et à la position de l’UBCNA

13 novembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage dès la nuit, de 02 à 22 heures  

13 novembre
Réunion de travail au Cabinet Durant avec des experts de Belgocontrol sur les procédures aériennes autour de Bruxelles

14 novembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

14 novembre
Observations des approches d’avions vers la piste 02

15 novembre
Décision du gouvernement français de construire le 3ème aéroport parisien à Chaulnes d’ici 2015

18 novembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

18 novembre
Observation des décollages 07 Right à Kortenberg et Everberg

19 novembre
Entretiens avec la Direction Générale de BIAC

20 novembre
Atterrissage manqué d’un Boeing 727 HK d’European Air Transport-DHL, et décollage à pleine puissance au dessus de l’est de Bruxelles

21 novembre
Envoi des courriers sur le règlement CEE Hushkit ainsi que sur le suivi de la réunion sur les procédures aériennes autour de Bruxelles

23 novembre
Bureau Exécutif, actions en justice des associations

24 novembre
Chute d’un AVRO 100 de Crossair dans un bois en approche de la piste d’atterrissage à l’aéroport de Zurich-Kloten

25 novembre
Publication de la brochure « Jurisprudence en matière de nuisances d’avions à Bruxelles » rédigée par Philippe TOUWAIDE

25 novembre
Publication de la brochure « Historiek van de Belgische Unie Tegen Vliegtuighinder » traduction de l’historique de l’UBCNA

26 au

27 novembre
Déplacement en Allemagne, aéroports de Stuttgart et Francfort

28 novembre
Présentation par la Commission Européenne d’une proposition de Directive du Parlement Européen et du Conseil relative à l’établissement de règles et procédures concernant l’introduction de restrictions d’exploitation liées au bruit dans les aéroports de la Communauté(COM(2001)695), en vue d’abroger le règlement CE 925/1999 Hushkit

29 novembre
Entrée en application de l’adaptation des procédures adaptées de contournement de Bruxelles vers Chièvres et Nébul par correction de l’angle de virage au nord de Bruxelles (nouvelle SID CIV 6 C)

30 novembre
Parution du Wolu-News avec l’article sur la visite de l’ACNUSA

30 novembre
Envoi de la brochure de jurisprudence aux communes bruxelloises

03 décembre
Envoi de courriers demandant l’examen par le Gouvernement Fédéral et le groupe PROBRU des propositions d’adaptation du Tour du Brabant et d’envoi des 3 moteurs de jour sur le Tour du Brabant

03 décembre
Participation de l’UBCNA au débat « Cette ville qui nous casse les oreilles » organisé à Ixelles

05 décembre
Parution de la brochure « Le service de Médiation de l’aéroport de Bruxelles-National »

05 décembre
Parution de la brochure « Commentaires de l’accord gouvernemental du 9 février 2001 sur la problématique de l’aéroport de Bruxelles-National »

06 décembre
Discussions en Commission de l’Infrastructure de la Chambre des Représentants sur la vente des terrains de l’aéroport de Bruxelles-National à la société BIAC chargée de la gestion du site

07 décembre
Conseil Européen des Ministres des Transports à Bruxelles

09 décembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

10 décembre
Réunion avec AWACSS sur l’acquisition d’un sonomètre

11 décembre
Entretien avec le fonctionnaire européen responsable du dossier des avions « hushkittés » et du projet de nouvelle directive sur l’introduction de restrictions d’exploitation liées au bruit dans les aéroports de la Communauté

12 décembre
Accord entre l’Etat Fédéral et les Régions sur le financement d’une nouvelle compagnie aérienne belge

12 décembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage

13 décembre

Réunion de l’Overlegcommissie Luchthaven à Zaventem

13 décembre

Utilisation de la piste 02 en atterrissage

14 au 16 décembre
Stand d’information de l’UBCNA à l’Euro Marché de Noël de la Place Dumon à Woluwe Saint-Pierre

14 au15 décembre
Sommet Européen des chefs d’Etat au Château Royal de Laeken, et fermeture des routes de décollage afin de ne pas survoler la zone du domaine royal de Laeken. Utilisation permanente de la piste 02 à l’atterrissage du vendredi 14 décembre 08 heures du matin au dimanche 16 décembre 2001 08 heures du matin, suite au NOTAM B1383/04 « All VFR flights prohibited 10 NM around ARP EBBR from 01.12.14 07.00 UTC till 01.12.15 16.00 UTC »

15 décembre
Observation des décollages 07 Right à Kortenberg

16 décembre
Utilisation de la piste 02 en atterrissage l’après-midi

19 décembre
Déplacement en Allemagne : Bonn-Cologne, Francfort, Stuttgart

19 décembre
L’Administrateur-délégué de l’UBCNA demande au Président de l’UBCNA à être démis de ses fonctions afin de remplir les conditions pour postuler au poste de Directeur du Service de Médiation de l’Aéroport de Bruxelles-National

21 décembre
Conseil d’Administration restreint de l’UBCNA acceptant la démission de l’administrateur-délégué et nouvelle direction de l’UBCNA

21 décembre
Annonce par Air Holding d’un accord de reprise des actions de DAT au prix symbolique d’1 Euro

23 décembre
Utilisation alternée de toutes les pistes afin de permettre le dégivrage des installations aéroportuaires à Bruxelles-National suite aux fortes chutes de neige autour de Bruxelles

23 décembre
Décollage d’un Boeing 747 d’Air Hong Kong depuis la piste 20 vers 17 heures 05 locales pendant le nettoyage de la 25 Right

26 décembre
Refus d’octroi de la mise sous concordat judiciaire de la SIC, société de financement et d’investissement du groupe SABENA, détentrice de créances dues par la DAT ; hypothéquant la relance d’une nouvelle compagnie aérienne nationale belge

28 au 30 décembre
Déplacement à l’aéroport d’Ostende, réunion de travail et observations des mouvements Chapitre 2 OACI sur cet aéroport

7. Commentaires de l’accord Gouvernemental du 9 février 2001 sur la problématique de l'aéroport de Zaventem

Le 11 février 2000, le gouvernement fédéral avait atteint un accord équilibré sur la politique aéroportuaire, qui avait pour but de limiter les nuisances sonores nocturnes de l'aéroport. 

Vu la multitude de mesures et l'énorme complexité de certains dossiers, un nombre de décisions cruciales devaient encore être prises et certaines parties de l'accord devaient être examinées à fond. Ces décisions sont reprises dans l'accord Gouvernemental du 9 février 2001 sur la problématique de l'aéroport de Zaventem :

1. Arrêté et règlement sur les quotas acoustiques

L'arrêté ministériel approuvant le règlement de BIAC sur les quotas de bruit et déterminant la quantité maximale de bruit autorisée la nuit à l'aéroport de Bruxelles-National a été publié le 17 novembre 2000 au Moniteur belge

2. Arrêté royal interdisant les avions hushkittés la nuit en Belgique

Un arrêté royal visant à interdire en Belgique l'exploitation d'avions "hushkittés" entre 23 heures 00 et 06 heures 00 à partir de juillet 2003 doit faire l'objet d'une discussion avec les régions au sein du Comité de concertation.

3. Fonds pour l'Atténuation des Nuisances au Voisinage de l'Aéroport

Le fonds budgétaire FANVA a été créé par la loi-programme de juillet 2000. Ce fonds servira à racheter ou à subsidier l'isolation des habitations les plus exposées au bruit des avions la nuit. L'exploitant de l'aéroport, BIAC, sera chargé de gérer l'utilisation des fonds collectés.

Pour alimenter ce fonds, une taxe sur le bruit (Noise Tax) sera perçue par passager et par 100 kilos cargo décollant de l'aéroport de Bruxelles-National. Cette taxe s'élèvera à 25 francs pendant la journée et à 30 francs pendant la nuit. 

L'objectif du Gouvernement est ainsi de verser un montant annuel de l'ordre de 400 millions de francs au fonds FANVA.

4. Convention avec les opérateurs en vue de créer une période de grand calme

Les discussions se poursuivent en vue d'arriver avant la fin février à un accord sur les mesures visant à reporter sur la fin de la nuit les mouvements d'avions les plus bruyants.

5. Révision des procédures d'utilisation de l'aéroport – Travaux du groupe PROBRU

Sur base du premier rapport intermédiaire déposé par le Groupe d'experts chargé de l'examen des procédures de décollage et d'atterrissage de l'aéroport de Bruxelles-National ( Groupe PROBRU ), le Gouvernement a décidé de mettre en œuvre immédiatement les dispositions suivantes :

· Suppression de la route de départ CIV 4 D, CHABERT, utilisée le week-end, qui imposait aux avions de traverser la capitale de part en part les week-ends, en totale contradiction avec les principes de gestion du trafic décidées le 11 février 2000.

· Extension des périodes d'utilisation de la procédure nocturne de moindre bruit connue sous l'appellation "Grand tour du Brabant", qui sera dorénavant d'application tous les jours jusqu'à 06 heures du matin

· Extension complémentaire de la procédure nocturne de moindre bruit jusqu'à 08 heures du matin les dimanches

La Ministre Durant chargera le groupe PROBRU d'élaborer plus techniquement le dossier pour un certain nombre de points pour que le Conseil des Ministres puisse prendre une décision claire sur base de critères univoques. Dans ce cadre, BIAC engagera un expert étranger indépendant spécialisé en procédures de vols nocturnes.

6. Construction des murs anti-bruit et du hangar d'essai

La construction des murs anti-bruit devrait être achevée d'ici la fin de l'année 2003.

7. Réglementation et contrôle

La loi-programme de juillet 2000 a permis de créer le Fonds pour l'Amélioration des Moyens de Contrôle et d'Inspection de l'Aéronautique (FAMCIA). Ce fonds servira à renforcer les missions d'inspection de l'Administration de l'Aéronautique.

8. Modernisation du Code de l'Air

Un audit de divers aspects du Code de l'Air a montré dans quelle mesure il devrait être complété, notamment dans le domaine des sanctions, de la réglementation des sports de l'air et des aérodromes. Des recommandations concrètes de changements du Code de l'Air seront proposées au Conseil des Ministres d'ici fin mai.

9. Constitution du Service d'Information et de Médiation, et du Forum de Concertation

Le Conseil des Ministres a approuvé la création, au sein de l'Administration de l'Aéronautique, d'une cellule spéciale baptisée "Service d'Information et de Médiation", qui sera chargée de recueillir et de traites les plaintes et suggestions du public sur l'utilisation de l'aéroport de Bruxelles-National concernant le bruit et de diffuser des informations relatives aux trajectoires suivies et aux nuisances occasionnées par les avions utilisant l'aéroport de Bruxelles-National.

Un Forum de Concertation sera créé sous forme d'une structure légère afin d'institutionnaliser un dialogue régulier sur une base volontaire entre toutes les parties concernées directement ou indirectement par les activités de l'aéroport et les nuisances qu'elles engendrent.

10. Initiative au niveau européen

La Présidence Belge de l'Union veillera à une définition des performances acoustiques à respecter par les avions pour faire partie de la nouvelle catégorie acoustique du Chapitre 4 et préciser le rythme d'élimination des avions qui ne respecteront pas les nouvelles normes.

11. Délocalisation de la base militaire de Melsbroeck

Le premier rapport d'évaluation sur la question de la délocalisation de la base militaire de Melsbroek a été soumis au Gouvernement. Un groupe de travail continue de travailler sur cette question.

12. Coopération avec les régions

Le Premier Ministre prend l'initiative de se concertes avec les Ministres compétents des Gouvernements régionaux, particulièrement en vue d'obtenir un accord sur l'adoption par les Régions de normes environnementales cohérentes avec les normes prévues dans le premier accord du 11 février 2000.

13. Etude de capacité

Depuis juin 2000, le bureau Kirkpatrick exécute, à la demande du gouvernement fédéral et de BIAC, une étude stratégique sur le développement à long terme de l'aéroport. Le plan stratégique 2000 sera terminé pour juin 2001.

8. Calendrier d’exécution de l’accord Gouvernemental du 11 février 2000 sur la problématique de l’aéroport de Zaventem

2000 

· septembre 
création d’un organe de contrôle indépendant

· septembre
          présentation d’une analyse de la législation et  réforme du code l’air,     transmission des données des sonomètres

· septembre
         choix des corridors, des procédures, modification du survol des zones peuplées, gestion des flux

· décembre

recommandations au Gouvernement sur le départ de l’activité militaire

· décembre

convention relative à l’utilisation préférentielle des nouveaux avions la nuit    dans le but de créer une période de grand calme

· décembre

recommandations concrètes du groupe de travail sur le plan de croissance de l’aéroport

2001

· 1er juillet

interdiction d’opérer la nuit à tout avion dont le niveau de bruit individuel est supérieur à 20 QC

· décembre

aménagement d’un hall pour les essais de moteurs

· décembre

réduction de 12% du quota saisonnier de bruit la nuit au décollage

2002

· 1er juillet

interdiction d’opérer la nuit à tout avion dont le niveau de bruit individuel est supérieur à 16 QC

2003

· 1er janvier
interdiction d’opérer la nuit à tout avion dont le niveau de bruit individuel est supérieur à 12 QC



· janvier

achèvement de la construction de murs antibruit autour du site de l’aéroport

· 1er juillet

interdiction totale d’utilisation la nuit des avions équipés d’un silencieux, et appelés « hushkittés »

· juillet

réduction de 30% du quota saisonnier de bruit la nuit au décollage

· juillet

réduction de moitié de la zone de contour sonore de nuit exposée à un niveau de bruit supérieur à 55 dB(A)

9. Bureau restreint

Le Bureau exécutif restreint de l'UBCNA, qui assure la gestion courante de l'asbl, et qui est composé de son Président et de son Administrateur-délégué, s'est réuni à de nombreuses reprises au cours de l'année 2000, principalement pour préparer les diverses réunions de négociation gouvernementale, pour rédiger les nouvelles brochures d’information ou pour réagir à tout événement aéronautique important . A partir du 21 décembre 2001, le poste d’Administrateur-délégué a été attribué par décision du Conseil d’Administration à Véronique PLENEVAUX, suite à la démission de son titulaire depuis la création de l’UBCNA, Philippe TOUWAIDE, démissionnaire.

10. Conseil d’Administration

Le Conseil d'Administration s'est réuni les 2 mars et 21 décembre 2001. Le Conseil d’Administration du 21 décembre 2001 a pris acte de la démission de Philippe TOUWAIDE de ses fonctions d’Administrateur-délégué suite à sa lettre du 19 décembre 2001 et a nommé Véronique PLENEVAUX à cette fonction.

11. Assemblée Générale

Il n’y a pas eu d’Assemblée Générale de l’UBCNA au cours de l’exercice 2001.

12. Modification des statuts

Aucune modification n'a été apportée aux statuts durant l'exercice 2001, toutefois une importante modification du Bureau Exécutif de l’UBCNA est intervenue en décembre 2001.

Suite à la démission de l’Administrateur-délégué, Philippe TOUWAIDE, en partance pour diriger le Service de Médiation du Ministère des Communications et de l’Infrastructure, le Conseil d’Administration a approuvé la désignation de Madame Véronique PLENEVAUX au poste d’Administrateur-délégué ainsi que de Monsieur François van HOOBROUCK comme porte-parole de l’UBCNA dans les négociations gouvernementales, dans le cadre de sa fonction de Vice-Président de l’UBCNA, poste qu’il occupe depuis la création de l’association.

13. Brochures d’information de l’UBCNA

Le travail important de rédaction de brochures d’information et de documentation technique réalisé, au cours de l’exercice 2000, par Philippe TOUWAIDE, Licencié en Droit Aérien et Administrateur-délégué de l’UBCNA a continué en 2001.

Ces 4 nouvelles brochures d’information ont été distribuées à tous les membres des divers gouvernements, aux communes membres de l’UBCNA, aux médias et aux riverains qui en faisaient la demande :

· Jurisprudence en matière de nuisances d’avions à Bruxelles – 25 novembre 2001

· Historiek van de Belgische Unie Tegen Vliegtuighinder – 25 novembre 2001

· Commentaires de l’accord Gouvernemental du 9 février 2001 sur la problématique de l’aéroport de Zaventem – 5 décembre 2001

· Le service de Médiation à l’aéroport de Bruxelles-National – 5 décembre 2001
14. Commission des Communautés Européennes et O.A.C.I.

OACI : nouvelle norme de certification relative au bruit adoptée par le Conseil du 27 juin 2001

Le Conseil de l’OACI a adopté, le 27 juin 2001, une nouvelle norme de certification relative au bruit, qui figurera dans un nouveau chapitre 4 du volume 1 de l’annexe 16 de la convention relative à l’aviation civile internationale ; norme qui a les caractéristiques suivantes :

· elle a été élaborée aux fins de la certification des aéronefs et non pas pour servir de base à des restrictions d’exploitation des aéronefs

· elle prévoit une valeur globale maximale autorisée pour la somme des trois points de mesure du bruit. Les valeurs de ces trois points de mesure sont actuellement définies séparément pour les normes de certification de l’actuel chapitre 3 OACI.

La nouvelle limite globale est inférieure de 10 décibels EPNdB par rapport à la somme de chacune des limites qui composent la norme existante

CEE : Directive 2002/30/CE du Parlement européen et du Conseil du 26 mars 2002 relative à l’établissement de règles et de procédures concernant l’introduction de restrictions d’exploitation liées au bruit dans les aéroports de la Communauté 

Les objectifs de la présente Directive sont d’établir des règles applicables dans la Communauté pour faciliter l’introduction de restrictions d’exploitation homogènes au niveau des aéroports de façon à limiter, voire réduire, le nombre de personnes souffrant des effets nocifs du bruit, de promouvoir un développement harmonieux de la capacité aéroportuaire qui soit respectueux de l’environnement et de favoriser la réalisation d’objectifs définis de diminution du bruit au niveau de chaque aéroport.

Cette Directive introduit des règles de restriction d’exploitation liées au bruit dans les aéroports de la Communauté pour des avions présentant une marge de conformité faible par rapport aux normes de certification acoustique contenue dans le chapitre 3 de l’Annexe 16 de l’OACI.

La Directive précise les modalités d’établissement de règles générales relatives à la gestion du bruit des aéronefs avec possibilité d’introduire des restrictions d’exploitation d’aéronefs présentant une faible marge de conformité à un rythme annuel qui ne dépasse pas 20% du nombre initial total des mouvements d’avions présentant une faible marge de conformité.

Des exemptions sont prévues pour les aéronefs immatriculés sur les registres de pays en développement, ainsi que pour des exploitations particulières à caractère exceptionnel comme des vols non commerciaux à des fins de modifications, de réparations ou d’entretien.

Le règlement CE 925/1999 sur l’immatriculation des avions recertifiés (hushkits) est abrogé par l’article 15 avec effet au 28 mars 2002. Ainsi est mis un terme au conflit opposant la Communauté Européenne aux Etats-Unis sur l’immatriculation et l’utilisation d’avions recertifiés.

Les Etats membres veillent à mettre en vigueur les dispositions légales, réglementaires et administratives nécessaires pour se conformer à la présente Directive au plus tard le 28 septembre 2003.

15. Modifications des procédures

· Suppression de la Route Chabert dès le 23 février 2001 :

Depuis le samedi 24 février 2001, la Route aérienne Chabert « CIV 4 D », qui traversait Bruxelles de part en part chaque vendredi dès 18 heures jusqu’au lundi 07 heures, n'existe plus. Après plus de 27 ans de pérennité inexpliquée, cette dangereuse procédure aérienne obligatoire uniquement le samedi et le dimanche pour tous les avions à destination de la France, de l'Espagne et du Portugal, a été enfin supprimée comme l’UBCNA le demandait depuis longtemps.

· Modification des procédures en date du 19 avril 2001 :

En application des accords gouvernementaux de février 2000 et février 2001, les routes de nuit ont été revues depuis le 19 avril 2001. Comme l'UBCNA le demandait, la route spéciale de contournement de toutes les zones à forte densité de population, dite "Tour du Brabant" a été remise en service pour pratiquement tous les avions gros porteurs et autres Boeing 727 hushkittés de 23 à 06 heures locales ( auparavant 23 à 01 heures locales ).

Le Tour du Brabant est redevenu obligatoire pour tous ces avions la nuit, et de ce fait ils ne peuvent plus décoller la nuit depuis la courte et dangereuse piste 20 en prenant de l'altitude au-dessus de Sterrebeek, Crainhem, Wezembeek-Oppem et Tervueren. Le dimanche matin, entre 06 et 08 heures, les gros porteurs doivent dorénavant également utiliser la route Tour du Brabant. Cette mesure plus théorique que pratique a eu pour effet de considérablement retarder les décollages d’avions gros porteurs le dimanche matin ; et de les déplacer vers l’après-midi.

· Modification du plafond de montée des avions avant virage le 19 avril 2001 :

Un incident aérien a été évité de justesse le 27 mars 2000 entre le vol Sabena 3617 et le vol Lufthansa 4428, un des avions décollait alors que l'autre redécollait de la piste parallèle après avoir raté son atterrissage.

Les autorités aéroportuaires se sont rendues compte que la route de décollage avec virage à gauche vers Woluwé croisait la route d'atterrissage manqué (Go around) avec remise en route des réacteurs.

Pour cette raison, et après d'innombrables réunions de travail entre Belgocontrol et les compagnies et autorités aériennes concernées, la hauteur minimale avant tout virage à gauche a été portée de 1700 à 2000 pieds; avec comme répercussion imprévue ou inattendue que de nouveaux quartiers sont désormais survolés par les avions.

· Modification des routes au Nord de Bruxelles en date du 29 novembre 2001 :

Le virage au nord de Bruxelles de la route Chièvres 5 C a été corrigé en Chièvres 6 C afin d’éviter le survol de Bruxelles, la radiale R-042 CIV doit dorénavant être interceptée ( auparavant on ne pouvait pas la croiser ). Les avions doivent donc rester au-delà du ring de Bruxelles et éviter de survoler Jette, Ganshoren et Berchem Sainte-Agathe.

16. Le système du quota de bruit 

L’accord gouvernemental du 11 février 2000 prévoit l’instauration de mesures de réduction des nuisances sonores qui portent directement sur les avions.

Ces mesures peuvent revêtir trois formes différentes : soit l’interdiction d’accéder à l’aéroport de Bruxelles-National pour les avions bruyants, entre autres par le biais d’un quota de bruit maximum ( QC = Quota Count ) par mouvement, soit l’instauration d’un quota de bruit global par saison, soit des mesures d’encouragement. L’interdiction de certaines catégories d’avions bruyants peut réduire sensiblement les nuisances sonores. 

C’est la raison pour laquelle le Gouvernement a élaboré un règlement interdisant aux appareils dépassant une certaine production sonore d’atterrir ou de décoller à Zaventem à partir du 1er juillet 2001. L’objectif d’un quota par mouvement consiste à diminuer les pics sonores. En 2000 le niveau de bruit individuel d’avions desservant l’aéroport de Bruxelles-National la nuit se situait à plus de 50 QC.

L’Arrêté ministériel du 26 octobre 2000, paru au Moniteur Belge du 17 novembre 2000, approuve le règlement de BIAC concernant l’instauration d’un système de quotas acoustiques pendant la nuit et déterminant la quantité maximale de bruit autorisée la nuit à l’aéroport de Bruxelles-National.

Il est instauré pour les décollages un quota de bruit saisonnier global à l’intérieur des limites duquel tous les mouvements de nuit doivent être opérés :

· 44.500 pour les 21 semaines de la saison hiver 2000/2001

· 68.500 pour les 31 semaines de la saison été 2001

· 41.500 pour les 22 semaines de la saison hiver 2001/2002

· 55.500 pour les 30 semaines de la saison été 2002

· 36.500 pour les 22 semaines de la saison hiver 2002/2003

· 48.000 pour les 30 semaines de la saison été 2003

La quantité de bruit maximale autorisée par mouvement est déterminée pour chaque type d’avion en fonction du certificat acoustique de l’appareil. Cela signifie qu’un avion peu bruyant reçoit un chiffre de quota ( Quota Count ) faible et un appareil plus bruyant un QC plus élevé.

Les avions ayant un chiffre individuel de QC supérieur à 20 sont interdits de vol la nuit ( de 23 à 06 heures ) depuis le 1er juillet 2001. Au 1er juillet 2002, l’interdiction de vol concernera les avions qui ont un QC supérieur à 16, et les avions ayant un QC supérieur à 12 seront interdits de vol de nuit à partir du 1er janvier 2003.

L’objectif d’un QC 12 pour chaque avion décollant à partir du 1er janvier 2003 implique que certains types d’avions équipés d’une technologie obsolète ou dont la masse au décollage dépasse largement la moyenne, ne soient plus autorisés.

De telles mesures contraignantes ne pourront être respectées que de deux manières :

· dans la plupart des cas ( Boeing 727 hushkittés ), l’opérateur devra rénover sa flotte, chose déjà réalisée par la plupart des compagnies qui opèrent la nuit à Bruxelles-National

· dans le cas de quelques avions récents mais présentant une grande capacité de chargement ( Boeing 747 et Dc-10 ) ; il importera pour les opérateurs soit d’utiliser des avions de remplacement plus petits soit d’adapter leurs horaires.

17. Gouvernement Fédéral

Février 2001 :

Approbation par le Conseil des Ministres de l’instauration d’une redevance de bruit spécifique de 0,65 euros par passager et par 100 Kg de fret à verser au fonds pour le rachat et l’isolation des maisons les plus exposées aux nuisances nocturnes des avions.  Cette décision vient en quelque sorte confirmer l’application du principe du pollueur-payeur en la matière.

Avril 2001 :

Promulgation d’un arrêté ministériel approuvant la révision complète des redevances de décollage et d’atterrissage de l’aéroport.  L’écart entre les avions les plus bruyants et les moins bruyants d’une part, et entre les vols de nuit et les vols de jour d’autre part, passent à 100%.
1er Juin 2001 :

Approbation par le Conseil des Ministres de l’arrêté royal portant création d’un "Service de Médiation" indépendant pour Bruxelles-National. Cet organe est chargé de recueillir et de traiter les plaintes liées au bruit et les suggestions du public sur l'utilisation de l'aéroport de Bruxelles-National.  Une fois pleinement opérationnel, il diffusera également des informations relatives aux trajectoires suivies et aux nuisances occasionnées par les avions utilisant l'aéroport de Bruxelles-National.  Ce Service de Médiation devrait être tout à fait opérationnel en avril 2002.  Les derniers recrutements sont actuellement en cours.
Juillet 2001 :

Installation à l’aéroport de Bruxelles-National d’une cellule permanente du service d’Inspection aéronautique de l’Administration de l’Aéronautique.

une Directive définissant les règles d’application de la Résolution OACI en Europe. 

18. Région de Bruxelles-Capitale

L’Exécutif de la Région de Bruxelles-Capitale, en date du 27 mai 1999 a pris un arrêté du Gouvernement relatif à la lutte contre le bruit généré par le trafic aérien ; arrêté qui fut publié au Moniteur Belge du 11 août 1999 et qui est entré en application en février 2000.

Cet Arrêté instaure deux zones de bruit à proximité de l’aéroport, et fixe les normes de bruit à ne pas dépasser par les avions lors du survol de ces zones. Des sanctions seront instaurées aux avions et compagnies aériennes dépassant les niveaux de bruit autorisés, dans le but d’encourager les compagnies à ne plus utiliser que des avions silencieux, modernes et peu polluants.

L’IBGE ( Institut Bruxellois de Gestion de l’Environnement ) a, pour pouvoir contrôler la mise en pratique de l’Arrêté bruxellois, installé deux stations de mesure du bruit relevé lors des survols d’avions à Haren et à Evere. L’I.B.G.E. est enfin en mesure d’identifier les vols répertoriés par les stations de mesure suite à la non collaboration de l’autorité Belgocontrol chargée du contrôle de l’espace aérien inférieur de la Belgique.

19. Participation à des réunions publiques d’information

Comme les années précédentes, l’UBCNA a participé à de nombreuses réunions d’information dans diverses communes ainsi qu’au Parlement Fédéral, au Parlement Régional Bruxellois ou encore au Cabinet de la Ministre des Transports et de la Mobilité.

Les diverses publications éditées par l’UBCNA étaient diffusées lors de ces réunions. De nombreux étudiants ont pris contact avec l’UBCNA pour des informations très précises en vue de la rédaction de mémoires universitaires de fin d’étude.

Le Forum des Riverains de l’Aéroport qui s’est réuni à l’initiative de BIAC pour la première fois en 2001 et l’Overlegcommissie Vera Dua seront remplacés en juin 2002 par le nouveau Forum de Concertation pour l’Aéroport de Bruxelles-National sous l’égide du Service de Médiation.

20. Voyages et missions d’étude

Certains administrateurs de l’UBCNA ont participé à diverses missions d’étude et voyages d’information en Europe, dont notamment :

· Visite d’aéroports étrangers (Luxembourg, France, Suisse)

· Observation autour des aéroports belges ( Liège, Ostende, Bruxelles, Anvers )

· Rencontres avec des riverains ou comités d’habitants

· Participation à des réunions de travail avec des parlementaires fédéraux et régionaux

· Prises de relevés autour des principaux couloirs aériens en Belgique

· Observation des mouvements d’avions à l’aéroport de Bruxelles-National

· Présence lors des débats organisés dans les diverses assemblées parlementaires

· Suivi des contacts avec les associations étrangères de lutte contre les nuisances des avions au sein de l’Union Européenne Contre les Nuisances des Avions ( U.E.C.N.A )

· Participation à divers colloques importants ( Bruxelles, Paris )

· Accueil de l’autorité de contrôle française A.C.N.U.S.A.

21. Renouvellement de la flotte européenne de DHL et convention avec la Ministre Durant

· Convention Etat Belge-DHL

Le 7 mai 2001, une importante convention a été signée entre l'Etat Belge et la compagnie de fret express DHL dans le but de réduire au maximum l'impact des opérations aériennes nocturnes de DHL d'ici 2003, date ultime à laquelle les vieux Boeing 727 Hushkittés encore utilisés par DHL auront été remplacés par des Boeing 757 plus récents, plus modernes et plus silencieux.

En ratifiant cette convention et en mettant en service dès mai 2001 les premiers de ses avions Boeing 757 Freighter destinés à remplacer totalement les Boeing 727 Hushkittés, DHL confirme son engagement par rapport aux nouvelles normes de bruit et s'engage à réduire, d'ici février 2002, le nombre hebdomadaire de ses Boeing 727 de 20% par rapport au nombre de mouvements recensés en février 2001, ceux-ci ayant déjà été réduits de 25% entre février 2000 et février 2001.

En outre, DHL programmera le décollage de ses derniers Boeing 727 Hushkittés encore en service de plus en plus tard dans la nuit à mesure que les nouveaux avions Boeing 757 entreront en service, afin de dégager la nuit une période de calme qui soit la plus large possible.

· Mise en service des Boeing 757 chez DHL

Le 26 avril 2001, DHL a réceptionné son premier Boeing 757 Special Freighter à l'aéroport de Bruxelles-National, ce type d'appareil sera l'un des plus silencieux d'Europe et permettra une réduction du bruit de 77%. Progressivement, l'ensemble de la flotte de DHL desservant le centre de tri de Bruxelles-National sera entièrement composée de Boeing 757, en éliminant ainsi progressivement tous les Boeing 727 Hushkittés et les Convair Metropolitan 580 et autres Lockheed Electra, vénérables antiquités qui pourront rejoindre les musées, après des années de service et de nuisances tant ressenties.
22. Evolution du nombre de vols de nuit à l’aéroport de Bruxelles-National

Bruxelles-National est le 46ème aéroport mondial en terme de passagers, le 29ème en terme de trafic cargo, le 5ème européen en trafic cargo et le 43ème mondial en nombre de mouvements d’avions.

Le nombre de mouvements de nuit a diminué  de – 10.36 % en 2001, en passant de 23.375 vols nocturnes en 2000 à 20.953 vols de nuit en 2001, soit une diminution de 2.422 vols de nuit pour toute l’année. 

En comparaison avec les années précédentes, on est resté au niveau de vols de nuit de 1986. La diminution sensible de 1993 ( 15.784 vols de nuit ) restant, malheureusement, une exception. 

En 1996, les vols de nuit représentaient 8.23 % du trafic, 8.80 % en 1997, 8.12 % en 1998, 7.92 % en 1999, 7.16 % en 2000 et 8 % en 2001. Le cap des 2.000 mouvements de nuit par mois est atteint uniquement en juillet et août 2001.

Toutefois, on constate une nette diminution du nombre de vols de nuit à partir de novembre 2000, érosion qui se confirme pour les premiers mois de 2001 qui est due à l’entrée en vigueur des nouvelles normes ministérielles imposées par les accords gouvernementaux de février 2000 et 2001 ainsi que par le renouvellement progressif de la flotte aérienne utilisée la nuit à l’aéroport de Bruxelles-National.

Rappelons, pour information, le nombre annuel de vols de nuit :

· 1986

:

23.350

· 1987

:

28.949

· 1988

:

33.407

· 1989

:

34.495

· 1990

:

35.043

· 1991

:

29.415

· 1992

:

19.525

· 1993

:

15.784

· 1994

:

18.353

+ 16.28 %

· 1995

:

20.298

+ 10.60 %

· 1996

:

21.709

+   6.95 %

· 1997

:

24.374

+ 12.28 %

· 1998

:

24.342

-    0.14 %

· 1999

:

24.917

+   2.19 %

· 2000

:

23.375

-    6.27 %

· 2001

:

20.953

-  10.36 %

23. Evolution du nombre total de mouvements d’avions à Bruxelles-National

Après le chiffre record de 299.935 mouvements d'avions en 1998, l’année 1999 enregistrait un nouveau record de 312.892 mouvements d’avions (  + 4.66 % par rapport à 1998 ) et l’année 2000 se termine avec 325.979 mouvements enregistrés soit une hausse de + 4.18 %. La progression des mouvements d'avions est édifiante, de 103.795 en 1976 avec une stagnation à 107.000 jusqu'en 1984, puis une progression constante dès 1985.

L’année 2001 a enregistré une très forte baisse du nombre de mouvements, 305.535 soit – 5.98 %

Des 305.535 mouvements d’avions à l’aéroport de Bruxelles-National au cours de l’année 2001, 243.900 étaient des vols réguliers ( 259.211 en 2000, 247.400 en 1999, 230.200 en 1998, 209.900 en 1997 et 201.200 en 1996 ), 20.900 des vols charters ( 22.200 en 2000, 20.887 en 1999, 20.600 en 1998, 18.600 en 1997 et 17.600 en 1996), 12.100 des vols d'affaires ( 15.317 en 2000, 13.773 en 1999, 13.800 en 1998, 13.600 en 1997 et 13.200 en 1996), 6.600 des opérations militaires ( 5.662 en 2000, 8.147 en 1999, 9.100 en 1998, 8.700 en 1997 et 9.100 en 1996) et 22.000 des vols cargos ( 23.500 en 2000, 24.307 en 1999, 26.400 en 1998, 26.200 en 1997 et 22.700 en 1996).

L'analyse de l’évolution du nombre de mouvements d’avions révèle un doublement du trafic en dix ans ( de 162.000 en 1988 à 313.000 en 1999 ) et un triplement du trafic en 15 ans ( de 107.000 en 1984 à 313.000 en 1999).

Rappelons, également pour information, le nombre total de mouvements par an :

· 1947

:

    8.778

· 1956

:

  65.455

· 1966

:

  69.399

· 1971

:

  96.443

· 1972

:

  97.759

· 1973

:

103.333

· 1974

:

101.716

· 1975

:

  98.291

· 1976

:

103.795

· 1984

:

107.407

· 1985

:

117.000

· 1987

:

142.000

· 1988

:

162.000

· 1989

:

175.000

· 1990

:

192.974

· 1991

:

202.372
+ 4.80 %

· 1992

:

205.324
+ 1.50 %

· 1993

:

210.893
+ 2.70 %

· 1994

:

225.662
+ 7.00 %

· 1995

:

244.752
+ 8.50 %

· 1996

:

263.854
+ 7.80 %

· 1997

:

277.006
+ 5.00 %

· 1998

:

299.935
+ 8.28 %

· 1999

:

312.892
+ 4.66 %

· 2000

:

326.050
+ 3.80 %

· 2001

:

305.535
-  6.30 %

24. Evolution du nombre de passagers à Bruxelles-National

Au niveau du nombre de passagers transportés, Bruxelles-National a accueilli 19.684.867 passagers en 2001 ( - 9.92 % par rapport aux 21.638.465 passagers en 2000 ) 

Rappelons, également, le nombre total de passagers transportés par an :

· 1947

:

     73.955

· 1956

:

   540.392

· 1966

:

1.634.994

· 1971

:

3.109.501

· 1972

:

3.303.578

· 1973

:

3.790.841

· 1974

:

3.937.531

· 1975

:

4.105.757

· 1976

:

4.313.911

· 1977

:

4.562.927

· 1978

:

4.844.921

· 1979

:

5.148.081

· 1980

:

5.105.366

· 1981

:

5.256.898

· 1982

:

5.229.429

· 1983

:

5.250.000

· 1984

:

5.500.000

· 1985

:

5.500.000

· 1986

:

6.000.000

· 1987

:

6.200.000

· 1988

:

7.000.000

· 1989

:

6.900.000

· 1990

:
         8.478.000

· 1991

:

8.513.175

· 1992

:

9.447.273

· 1993

:
        10.233.087

· 1994

:
        11.381.638

· 1995

:
        12.639.707

· 1996

:
        13.551.082

· 1997

:
        15.969.000

· 1998

:
        18.517.981
+ 15.96 %

· 1999

:
        20.017.019
+  8.26 %

· 2000

:
        21.638.465   
+  8.10 %

· 2001

:
        19.684.867
-   9.92 %

25. Evolution du trafic cargo à Bruxelles-National

Avec une perte de 15.08 % en tonnage cargo, BRUCARGO maintenait sa 5ème position européenne avec 583.729 tonnes transportées en 2001. Comme le nombre de mouvements d'avion tout cargo est stable, cela revient à dire que les avions cargos qui viennent à Bruxelles-National sont très souvent des avions gros porteurs.

Evolution du tonnage du trafic de fret à Bruxelles-National :

· 1947

:

    1.268

· 1956

:

  12.599

· 1966

:

  52.137

· 1971

:

112.299

· 1972

:

111.612

· 1973

:

112.065

· 1974

:

111.912

· 1975

:

119.382

· 1976

:

140.401

· 1977

:

138.916

· 1978

:

143.021

· 1979

:

156.600

· 1980

:

165.520

· 1981

:

164.766

· 1982

:

157.385

· 1991

:

316.593

· 1992

:

314.054

· 1993

:

306.463

· 1994

:

381.067

· 1995

:

441.819

· 1996

:

464.277

· 1997

:

531.011

· 1998

:

595.395


· 1999

:

674.837


· 2000

:

687.385


· 2001

:

583.729
- 15.08 %



26. Les plus et les moins en 2001

Destination européenne la plus reliée

:
Londres, 18.606 décollages

Destination intercontinentale la plus reliée

:
New-York, 3.133 décollages

Destination européenne la plus fréquentée

:
Londres, 1.130.337 passagers

Destination intercontinentale la plus fréquentée
:
New-York, 336.209 passagers

Jour le plus chargé en mouvements


:
21 septembre 2001, 1.040 mouvements

Jour le plus calme en mouvements


:
25 décembre 2001, 235 mouvements

Jour le plus chargé en passagers


:
29 juin 2001, 81.311 passagers

Jour le plus calme en passagers


:
25 décembre 2001, 9.951 passagers

Taux d’occupation moyen par avion à Bruxelles
:
68,50 passagers par avion (20ème C.E.E)

Créneau honoraire le plus fréquenté


:
11 mai 2001, 86 avions entre 18-19 hrs

Destinations cargos les plus importantes

:
New-York, Bergamo, Copenhague

27. Utilisation des pistes en 2001

25 Right
53.9 % total 

89.3 % de décollages
18.4 % d’atterrissages

25 Left

34.3 % total

0.00 % de décollages
68.7 % d’atterrissages

20

  4.2 % total

3.00 % de décollages
  5.5 % d’atterrissages

02

  4.2 % total

 1.6 % de décollages
  6.8 % d’atterrissages

07 Right
  2.8 % total

 5.5 % de décollages 
  0.0 % d’atterrissages

07 Left
  
  0.0 % total

 0.0 % de décollages
  0.0 % d’atterrissages

28. Relations avec les médias

La couverture « Presse » des activités de l’UBCNA au cours de l’année 2001 est toujours aussi importante, et reflète réellement l’intérêt porté par les médias à nos activités. L’UBCNA étant systématiquement contactée pour exprimer son opinion lors de toute prise de décision institutionnelle importante.

29. UBCNA-News

Le rapport annuel de l’exercice 2000, document très complet de 31 pages, fut terminé et expédié aux communes membres de l’UBCNA en date du 7 août 2001. 

Un travail fastidieux de recherche technique et juridique  a été accompli par l’administrateur-délégué depuis l’année 2000 avec parution de nombreuses brochures d’information spécifique aux procédures.

Dans ces brochures, l’UBCNA fait le point sur les statistiques du trafic aérien à Bruxelles-National, sur l’évolution de la législation en Belgique et en Europe ainsi que sur les pistes de réflexion et revendications de l’UBCNA en vue d’une réduction sévère des nuisances d’avions dans la commune concernée.

Un numéro spécial 12 « anniversaire » de 8 pages fut publié en octobre 2001.

30. Documentation technique

L'UBCNA tient à jour, à l'intention de ses membres, une importante banque de données reprenant 

· toutes les brochures d’information et publications réalisées par l’UBCNA 

· tous les numéros parus du journal « UBCNA-News »

· les propositions de Loi du Parlementaire Jacques Vandenhaute

· l’intégralité des accords gouvernementaux des 11 février 2000, 9 février 2001, 22 février 2002 et 16 juillet 2002

· les décrets régionaux wallons

· les travaux de la Commission de l’Infrastructure de la Chambre et du Sénat

· nombreux articles de presse sur les avions, le bruit, le trafic aérien

· cartes, routes, trajectoires des avions ( NOTAM, AIP ) établies par la RVA

· inventaire de la flotte aérienne belge et mondiale

· immatriculation des avions en Belgique

· historique des avions produits par la firme Boeing

· relevés trimestriels des sonomètres du réseau bruxellois

· statistiques d'utilisation des pistes de l'aéroport de Bruxelles-National

· plan d'intervention des secours à Bruxelles-National

· interpellations et questions parlementaires

· textes de Loi et autres dispositions réglementaires nationales ou internationales

· décrets régionaux en matière de protection de l’environnement

· directives européennes sur les avions, le bruit, la pollution et l’information

· textes des conférences internationales de l’OACI

· études et documentations réalisées par l'UECNA et les associations étrangères

· journal économique des transports " Le Lloyd "

· magazine BRU-FLASH édité par l’aéroport de Bruxelles

· magazine de l’aéroport Findel de Luxembourg

· rapports annuels de l'aéroport de Bruxelles " BRU-TRENDS " depuis 1992

· mémoires d'étudiants et de chercheurs

· documents préparatoires des groupes de travail et de réflexion

· documents de travail du " Task Force "

· brochures documentaires de la RVA, BIAC, DHL, SABENA et SOBELAIR

· horaires des compagnies aériennes desservant Bruxelles

· mesures " antibruit " des autres aéroports européens

· documentation personnalisée sur la situation de chaque commune membre de l’UBCNA

· informations provenant de sites « internet » concernant les avions, les bruits d’avions, l’exploitation de l’aviation internationale et les aéroports étrangers

31. L'avenir

L'UBCNA participe activement, actuellement, à la réflexion qui a été mise en œuvre par le Gouvernement Fédéral suite aux décisions du Conseil des Ministres du vendredi 11 février 2000 et du vendredi 9 février 2001, ainsi que du 22 février 2002 et 16 juillet 2002 de mieux contrôler et limiter les nuisances des avions autour de l'aéroport de Bruxelles-National.

Ainsi de nombreuses propositions concrètes ont été présentées au Gouvernement, détaillées dans les moindres détails, avec comme philosophie essentielle d'avancer vers une diminution globale des nuisances des avions et du volume de bruit émis autour de l'aéroport plutôt qu'une dispersion des nuisances, laquelle n'apporte aucune solution concrète et radicale au problème.

Des revendications concrètes et réalistes ont été remises à la Ministre de la Mobilité et des Transports afin que l’expert-indépendant chargé d’analyser une amélioration des procédures aériennes de jour puisse les prendre en compte et les étudier.

Alors que la question des vols de nuit semble s’améliorer avec la mise en route de nouvelles procédures aériennes de nuit au 31 octobre 2002 et l’adoption d’un vaste programme d’isolation, la question des vols de jour doit être sérieusement étudiée

* * *

Rédaction clôturée le 7 août 2002 par Véronique PLENEVAUX

Administrateur-délégué de l’UBCNA, avec ses remerciements à Philippe TOUWAIDE pour toutes les informations complètes qu’il a transmises lors de sa démission afin de pouvoir rédiger le présent rapport annuel. L’UBCNA  remercie encore Philippe TOUWAIDE pour tout le travail accompli pendant ces 11 années à la tête de l’association et se réjouit de sa nomination au poste de Médiateur de l’Aéroport de Bruxelles-National.
* * *
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